

**VLADA REPUBLIKE SLOVENIJE**

**g. Janez Janša, Predsednik**  
Gregorčičeva ulica 20-25  
1000 Ljubljana

**PKP6 – apel in opozorila glede uvajanja virtualnih skupščin delniških družb ter predvidene prepovedi izpodbijanja sklepov.**

Ljubljana, 6. november 2020

**Spoštovani gospod Janez Janša, Predsednik Vlade RS!**

Kot ste seznanjeni v Vseslovenskem združenju malih delničarjev (VZMD), članu Evropske federacije investorjev in uporabnikov finančnih storitev, pozorno in dejavno spremljamo področno zakonodajo, ki zadeva delničarje in vlagatelje, kot tudi dogajanja, možnosti in stranpoti na slovenskem kapitalskem in finančnem trgu. Na podlagi izkušenj in opažanj iz naše 15-letne neposredne prakse, smo že večkrat podali tudi različne zakonodajne predloge in pripombe. Glede na poročanje medijev, da naj bi v šestem Proti-koronskem paketu (PKP6) urejali in omogočali tudi izvedbo virtualnih in elektronskih skupščin delniških družb, vas želimo opozoriti na nekatera pomembna dejstva, morebitne neželene posledice, kakor tudi na tozadevne izkušnje sestrskih organizacij iz EU.

V VZMD prizadevanja za izvedbo skupščin na daljavo sicer pozdravljamo, hkrati pa moramo opozoriti na izjemno spornost določila, ki naj bi izključeval možnost izpodbijanja sklepov elektronskih ali virtualnih skupščin. Izpodbijanje posameznih skupščinskih sklepov je namreč pogosto edini in zadnji branik pravic (manjšinskih) delničarjev, zato kakršnemukoli omejevanju v tej smeri v Združenju najostreje nasprotujemo. Po prepričanju naših strokovnih sodelavcev gre namreč za povsem nesprejemljiv predlog, pri čemer opozarjajo na zgovorno analogijo, da bi implementacija takšne ureditve - primerjalno, na ravni demokratičnega ustroja Republike Slovenije - pomenila kratko-malo popolno razpustitev sodne veje oblasti, vključno z Ustavim sodiščem RS, medtem ko bi Državni zbor RS lahko zgolj virtualno zasedal, a še to le na predlog Vlade RS.

Glede na aktualna dogajanja v zvezi z družbo Telekom Slovenije, d.d., ki naj bi po poročanjih medijev vzpodbudila ureditev alternativnih izvedb skupščin, v VZMD izpostavljamo, da epidemija ne more biti izgovor za neizvedbo zadevne skupščine. Javne navedbe - celo sodišča - da naj skupščine ne bi bilo mogoče sklicati in izvesti zaradi večjega števila delničarjev, enostavno ne vzdržijo ter predstavljajo pritlehno zlorabo epidemije in so lahko namenjene le zamegljevanju dejanskega stanja in kupovanju časa. Izvedba fizičnih skupščin je, kljub nekaterim drugačnim trditvam, povsem mogoča in v praksi tudi poteka, upošteva vse ukrepe zaježitve epidemije. V zadnjem mesecu je bilo tako - ob slabi epidemiološki sliki - izvedenih več skupščin s fizično prisotnostjo delničarjev oz. njihovih pooblaščenec, pri čemer so bili upoštevana vsa priporočila in navodila Nacionalnega inštituta za javno zdravje (NIJZ). Da je skupščine - ob striktnem upoštevanju vseh zaščitnih ukrepov - mogoče izvesti, pa so nedavno izrecno zapisali tudi na Ministrstvu za notranje zadeve (MNZ), v svojem odgovoru Združenju nadzornikov Slovenije (ZNS).

Dovolite, da vas ob tem opozorim še na nekatere dodatne problematične momente, ki se kažejo pri virtualnih skupščinah v drugih državah EU, ki so takšne skupščine uvedle že v preteklosti oz. ob začetku pandemije. Glede na ugotovitve naših sestrskih združenj širom Evrope, s katerimi je VZMD v tesnih in prijateljskih stikih, je pri virtualnih skupščinah potrebno posebej skrbeti za ohranitev zadostne in ustrezne komunikacije med lastniki in samimi družbami. Tako je nujno zagotoviti, da imajo delničarji tudi pri skupščinah na daljavo možnost zastavljati vprašanja in podvprašanja, predstavnikom družb pa je potrebno preprečiti, da bi se izogibali neprijetnim vprašanjem in temam. Številni delničarji in njihova združenja so pri virtualnih skupščinah pogrešali možnost medsebojnega posvetovanja, iskanja kompromisov in usklajevanja predlogov za glasovanje. Zaradi navedenega bi lahko bili nekateri večji - med seboj tako ali drugače povezani - delničarji na skupščinah nesorazmerno močnejši, glas in interesi manjšinskih delničarjev in vlagateljev pa s tem še slabše slišani, zastopani in toliko težje uresničljivi.

Prepričan, da boste naše dobronamerne pripombe pripoznali kot upravičene in koristne ter jih tudi ustrezno vključili v predlog PKP6, vas lepo pozdravljam in želim uspešno delo!

Mag. Kristjan Verbič  
Predsednik VZMD

